STANDARD I

Bezpłatność
Porady świadczone przez BPO są całkowicie bezpłatne. Bezpłatnie przekazywane są również wszelkie materiały, wzory pism itp. 

Klienci, w celu uzyskania specjalistycznej pomocy (np. pomocy prawnej, psychologicznej), kierowani są do miejsc, w których pomoc również świadczona jest bezpłatnie. 

Informacja o bezpłatnych poradach jest umieszczona w widocznym miejscu w poczekalni BPO, a także zamieszczana we wszystkich materiałach promocyjnych, ulotkach oraz na stronie internetowej BPO.

Załącznik:
 - stosowanie zasady bezpłatności oraz postępowanie w sytuacji, kiedy zasada ta może zostać naruszona
Załącznik 1
Stosowanie zasady bezpłatności oraz postępowanie w sytuacji, kiedy zasada ta może zostać naruszona

Podstawową zasadą, bezwzględnie przestrzeganą  w BPO jest zasada bezpłatności. W sposób szczególny doradcy dbają o to, żeby klienci w ramach podziękowania, za pomoc w rozwiązaniu problemu, nie dawali żadnych, nawet najdrobniejszych upominków.  
Doradcy BPO są szkoleni w  jaki sposób klienci zadowoleni z uzyskanej pomocy mają możliwość jej wyrażenia. Przyjęte są 2 sposoby:

-  wpis do  „Książki uwag i opinii” dostępnej w poczekalni BPO,

-  dokonanie odpisu  1% podatku na rzecz organizacji. 
Jeżeli mimo to, klient pozostawi upominek, doradca informuje o tym fakcie Dyrektora BPO  i wpisuje ten fakt do specjalnego, przeznaczonego do tego celu zeszytu. 
