STANDARD VII
Samodzielność klienta

Doradca nie podejmuje decyzji za klienta. Informacje oraz porady udzielane są z poszanowaniem autonomii klienta, w sposób mobilizujący jego do możliwie najszerszej aktywności i samodzielności.
 Klient sam podejmuje działania w celu rozwiązania swojego problemu. Zadaniem doradcy jest udzielenie informacji w taki sposób, aby klient był w stanie je wykorzystać do swego działania.

Załącznik: 
- zakres usług 
Załącznik nr 1  
Zakres usług  
O zakresie udzielonej pomocy decyduje  doradca w oparciu o ocenę poziomu umiejętności społecznych klienta. Dlatego w przypadku osób niezaradnych społecznie, niepełnosprawnych czy z  niskim wykształceniem, pomoc doradców jest bardziej zaawansowana.
W zależności od oceny sytuacji (pod uwagę brane są nie tylko indywidualne predyspozycje klientów, ale także złożoność sprawy i działania, które należy podjąć w kierunku rozwiązania problemu). Doradca ustala jaki będzie niezbędny poziom jego zaangażowania w prowadzenie danej sprawy. W zależności od potrzeb doradca: przygotowuje pismo, wyjaśnia sprawę klienta na zewnątrz, ustala szczegółowy plan działania. W wyjątkowych sytuacjach doradca podejmuje się rzecznictwa. Rzecznictwo polega na podjęciu działania i występowaniu w  imieniu klienta. Należy je stosować wówczas, gdy ze względu na typ problemu (złożony) lub możliwości klienta (ograniczone), szanse rozwiązania problemu przy jego głównym udziale są  znikome, a z drugiej strony istnieją ważne przesłanki, by problem został rozwiązany. 
