STANDARD XII
Współpraca z partnerami lokalnymi
BPO współpracuje ze wszystkimi lokalnymi partnerami zarówno z organizacjami pozarządowymi jak i jednostkami samorządowymi oraz państwowymi. W miarę możliwości zawierane są pisemne porozumienia dotyczące zasad współpracy. 

Załączniki
-podejmowanie współpracy z organizacjami pozarządowymi, instytucjami publicznymi, organami administracji publicznej.
Załącznik 1

Podejmowanie współpracy z organizacjami pozarządowymi, instytucjami publicznymi, organami administracji publicznej.

Współpraca z samorządem, jak i lokalnymi organizacjami wynika ze statutowego wymogu dotyczącego sposobu realizacji usługi poradniczej (informowania o przepisach lokalnych, o urzędach samorządowych i ich właściwościach, o procedurach załatwiania spraw, a także o innych miejscach pomocowych samorządowych czy pozarządowych, w których klienci BPO mogą uzyskać specjalistyczną pomoc), ale  również  z potrzeby włączania się BPO w działania, na rzecz rozwoju wspólnoty samorządowej. 
Współpraca z samorządem:

BPO przesyła odpowiednim Wydziałom Urzędu Miasta Warszawy, a także właściwym Komisjom radnych, opracowania i raporty z działalności zawierające analizę problemów zgłaszanych przez mieszkańców, wskazuje pojawiacie się problemy oraz obszary działań dla polityki samorządowej .
BPO uczestniczy w pracach Komisji Dialogu Społecznego ds. Poradnictwa Specjalistycznego – w platformie organizacji poradniczych działających na terenie Warszawy współpracujących z władzami  samorządowymi Warszawy. 
 BPO rozwija sieć usług poradniczych otwierając lokalne Punkty, w różnych dzielnicach Warszawy. Punkty Poradnictwa Obywatelskiego są zakładane we współpracy z lokalnymi władzami, w pomieszczeniach wskazanych i użyczonych nieodpłatnie przez władze dzielnic. 
Współpraca z organizacjami pozarządowymi:

BPO uczestniczy w życiu organizacji pozarządowych, w celu wymiany doświadczeń i w działaniach na rzecz podniesienia jakości i standardów sektora pozarządowego.. 
BPO uczestniczy w pracach Komisja Dialogu Społecznego ds. Poradnictwa Specjalistycznego. 
BPO bierze udział w Ogólnopolskim Forum Organizacji Pozarządowych. 

BPO jest członkiem Związku Biur Porad Obywatelskich zrzeszających Biura Porad Obywatelskich z  terenu Polski,  a także członkiem  Citizens Advice International (Międzynarodowej Organizacji Poradnictwa Obywatelskiego). 

Pisemne porozumienia dotyczące współpracy są zawierane, zwłaszcza tam, gdzie i pisemna forma jest wymogiem formalnym (np. w zakładach karnych)
